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Μητροπολίτης Ιλαρίων: η μετάνοια δεν είναι μια απλή
αυτοκατάκριση αλλά και η προθυμία της διορθώσεως
[gallery]
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο οποίος ευρίσκεται στην επαρχία Λίπετσκ και Αιλέτς με την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και την πρόσκληση
του οικείου Ποιμενάρχη Επίσκόπου Νίκωνος χοροστάτησε στην αγρυπνία, στις 13 Μαρτίου 2010,
στον Καθεδρικό Ναό της Γεννήσεως του Χριστού.  

Στην ακολουθία συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Τούλτσιν και Μπρατσλάφ Ιωνάθαν, ο Επίσκοπος
Λίπετσκ και Αιλέτς Νίκων, ο Αντιπρόεδοτς του ΤΕΕΣ ηγούμενος Φίλιππος Ργιαμπύχ, ο βοηθός του
Προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεγ καθώς και κληρικοί της επαρχίας. 

Μετά την ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κήρυξε τον θείο λόγο στον
οποίο ανέφερε στο θέμα της μετάνοιας και το νόημα της. συγκεκριμένα τόνισε:

«Να θυμηθούμε με ποιό σκοπό θεσπίστηκε από την Εκκλησία η Μεγάλη Τεσσαρακοστή, δηλαδή
αυτή την μακριά περίοδο έξι εβδομάδων που προηγούνται της Μεγάλης Εβδομάδας και του Πάσχα,
στη διάρκεια των οποία καλούμαστε να μετανοούμε για αμαρτίες. Οι μεν σκέπτονται ότι δεν έχουν
καθόλου αμαρτίες, ενώ οι δε ζουν σαν να μην υπάρχει για αυτούς η έννοια της αμαρτίας. Και αυτοί
οι τελευταίοι απορούν για ποιό λόγο πρέπει να μετανοήσουν και ποιες αμαρτίες πρέπει να
μετανοήσουν, λέγοντας ότι ζουν όπως όλοι οι άλλοι, ίσως όχι καλύτερα αλλά πάντως όχι και
χειρότερα αυτού ή άλλου: δεν φονεύω, δεν κλέβω, δεν εγκληματώ, δεν έχω τι να μετανοήσω. Εμείς
ως ορθόδοξοι γνωρίζουμε ότι έχουμε πάντα αυτά στα οποία πρέπει να μετανοούμε, διότι οι
ευαγγελικές εντολές που μας έδωσε ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός είναι τόσο υψηλές ώστε πολύ
συχνά δεν βρίσκουμε δυνάμεις για να τις εφαρμόσουμε».

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, πρέπει να μετανοήσουμε ότι δεν εφαρμόζουμε στη ζωή μας τις εντολές
του Κυρίου, ο οποίος έλεγε: Ἠκούσατε ὅτι ἐρρέθη τοῖς ἀρχαίοις, Οὐ μοιχεύσεις. ἐγὼ δὲ λέγω ὑμῖν
ὅτι πᾶς ὁ βλέπων γυναῖκα πρὸς τὸ ἐπιθυμῆσαι αὐτὴν ἤδη ἐμοίχευσεν αὐτὴν ἐν τῇ καρδίᾳ αὐτοῦ
(Ματθ. 5. 27– 28). Πρέπει να ρωτήσουμε τον εαυτό μας, εάν είμαστε όντως τόσο σώφρονες όσο
παραγγέλλει ο Θεός; 

Πόσες ακόμα περιπτώσεις μη εφαρμογής των θείων εντολών στη ζωή μας μπορούμε να
επαναφέρουμε στη μνήμη μας! Μας έδωσε πολλά ο Κύριος, ενώ εμείς λόγω της αμέλειας και



ολιγοψυχίας πολύ συχνά αρνούμαστε να εφαρμόσουμε αυτά τα οποία μας παραγγέλλει και για αυτό
το λόγο πρέπει να μετανοούμε.
Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων επεσήμανε ότι η Μεγάλη Τεσσαρακοστή είναι περίοδος της
περισυλλογής και επανεξέτασης της ζωής μας, των αξιών στις οποίες βασίζεται, διότι η ζωή θα
αποκτήσει νόημα μόνο τότε όταν θα έχει ως προσανατολισμό της τον Χριστό και το Ευαγγέλιο. Η
ζωή του ανθρώπου είναι η οδός προς την Βασιλεία των Ουρανών και αυτή η Βασιλεία μας
αποκαλύπτεται από τώρα, όταν ερχόμαστε στον Ναό, όταν κοινωνούμε των Αγίων του Χριστού
Μυστηρίων, όταν μας ανοίγουν οι ουρανοί και με το πνευματικό μας βλέμμα βλέπουμε τον Κύριο
μας. 

Πρέπει να είμαστε υπεύθυνοι και να γίνουμε άλας της γης, σύμφωνα με τον Σωτήρα και να
προβάλλουμε με τη ζωή μας το παράδειγμα της χριστιανικής αρετής. Την Μεγάλη Τεσσαρακοστή
ας να μετανοήσουμε για όσα καλά δεν πράξαμε παρόλο που μπορούσαμε, και για όσα κακά που
πράξαμε παρόλο που μπορούσαμε να τα αποφύγουμε. Να παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας δώσει
τις δυνάμεις να βαδίσουμε την οδό της μετάνοιας και διόρθωσης της ζωής. 

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνος δεν είναι αργά ποτέ να μετανοήσουμε και να διορθωθούμε.
Ακόμα και ο πιο φοβερός αμαρτωλός ανά πάσα στιγμή μόλις επιθυμήσει δύναται να βελτιώσει τη
ζωή του εάν παρακαλέσει τον Θεό να τον βοηθήσει. 

«Σας εύχομαι, αδελφοί και αδελφές, την ευλογημένη Σαρακοστή ώστε να εισέλθουμε αξίως στην
Μεγάλη Εβδομάδα και να εορτάσουμε στη συνέχεια την Ημέρα της Αγίας του Χριστού
Αναστάσεως», είπε εν κατακλείδι ο Ιεράρχης.

Σε ανάμνηση της επισκέψεως του Καθεδρικού Ναού Λίπετσκ ο Μητροπολίτης Ιλαρίων επέδωσε την
εικόνα της Παναγίας με αφιέρωμα. 

Μετά το πέρας της ακολουθία οι Ιεράρχες επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις της επαρχιακής
διοίκησης όπου έκαναν προσευχή στο παρεκκλήσι του Αγίου Αλεξίου Μητροπολίτη Μόσχας. 

Το απόγευμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναχώρησε για Μόσχα με συρμό. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57596/
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